

卸任后的外交部发言人去哪儿了

5日下午的外交部例行记者会上,外交部发言人耿爽在回答完媒体提问后表示,因工作安排,他将奔赴新的岗位,这是他最后一次主持例行记者会。

外交部第30任发言人

耿爽今年47岁,是一名资深外交官。2016年9月26日,耿爽在时任外交部新闻司司长陆慷的带领下,作为外交部发言人首次亮相。任职近4年期间,耿爽一直“金句”不断:“生气伤身体,不利于健康,经常生气,最终会害了自己”,“群众的眼睛是雪亮的”,“我们没有你想象的那么阴暗”等话语给人留下深刻印象。

目前,外交部是中国唯一每个工作日都举行例行记者会的部委。根据惯例,外交部常设三位发言人,由外交部新闻司司长和两位副司长兼任。耿爽卸任后,外交部三位发言人只剩华春莹和赵立坚两人。今年2月24日,中国外交部新闻司副司长赵立坚以发言人身份亮相,引发关注。

卸任后大多仍干外交

据统计,自1983年外交部正式设立发言人制度以来,相继亮相的29位发言人中,男性有24位,女性有5位。

近10年来,外交部发言人在卸任后大多有赴外担任大

使或参赞的经历。例如,朱邦造卸任后调任中国驻突尼斯兼驻巴勒斯坦国大使;孙玉玺卸任后担任中国驻阿富汗大使;章启月卸任后担任中国驻比利时王国大使;姜瑜卸任后担任中国驻阿尔巴尼亚大使;马朝旭2013年出任中国驻澳大利亚大使等。还有一些则继续在外交部担任职务,比如陆慷去年卸任发言人后,成为外交部北美大洋洲司司长。在这之前,洪磊卸任发言人后于2019年任外交部礼宾司司长。

少数人在新领域履职

不过,身为“能人”的外交部发言人也有在卸任后进入

新领域的。比如,刘建超在2009年离开发言人的岗位后,曾担任中国驻菲律宾大使、外交部部长助理等职。2015年9月开始,刘建超先后担任过国家预防腐败局副局长、中央纪委国际合作局局长等职,并于2017年4月起担任浙江省委常委、省纪委书记。2018年,他再次回到自己熟悉的领域,担任中央外事办副主任。

2012年,时任外交部发言人、外交部新闻司参赞刘为民升任中国驻美国使馆公使衔参赞。应急管理部成立后,刘为民现任应急管理部国际合作和救援司司长。(摘编自《楚天都市报》)

国际速读

欧盟拟斥资预订新冠疫苗 欧洲联盟多名官员近日披露,欧盟准备从24亿欧元的应急基金中斥资,预订研发中的新冠疫苗。欧盟担心如不提前“出手”,将无法快速获得疫苗。一名欧盟官员说,正在研发的新冠疫苗中,许多可能最终不成功,但即使欧盟因预订损失资金,这一举措也“有必要”。(摘编自《羊城晚报》)

“抱错”女童判刑1年半引热议

本报讯 光天化日之下,在上海火车站一把抱起别人家的2岁女童就走,被抓后辩称“抱错了”。近日,上海市静安区法院当庭宣判:被告人谯某因犯拐骗儿童罪,被判处有期徒刑一年六个月。

针对网友认为该判决太轻、犯罪成本太低等质疑,上海市律师协会未成年人权益保护业务研究委员会主任、华夏汇

鸿律师事务所计时俊律师表示,从法理上研究这个判决,关键点在于“一字之差”,即“拐卖儿童罪”和“拐骗儿童罪”的重要区别。在“拐骗儿童罪”中,行为人拐骗儿童的目的是为了自己抚养或者奴役,并无转卖的故意。而“拐卖儿童罪”则是以出卖为目的,拐骗、收买、贩卖、接送、中转儿童的行为。

体现在量刑上,犯拐骗儿

童罪处以5年以下量刑;构成拐卖儿童罪的,则要处以5年以上刑罚,情节特别严重的,甚至可以处死刑,并处没收财产。“本案中情形,属于犯罪未遂,未造成被害儿童(以及被害儿童家属)的重大损失等严重后果,因此判决一年半,在现有的法律框架下,量刑还是比较合适的。”计时俊说。(摘编自《新民晚报》)



●中国民航局4日发布关于调整国际客运航班的通知,指出自6月8日起实施航班奖励和熔断措施。航空公司同一航线航班,入境后核酸检测结果为阳性的旅客人数连续3周为零的,可在航线经营许可规定的航班量范围内增加每周1班,最多达到每周2班。(摘编自《北京晚报》)

《帝王养生》评书机 免费申领

您想知道“百病之源”是什么吗?您想知道得了“三高”疾病怎样科学护理吗?您想知道人类健康“杀手”动脉粥样硬化是怎么回事吗?想知道高血压、高血糖、高血脂,哪个危害更大吗?

《帝王养生》评书机,对高血压、高血糖、高血脂将做详细的讲解,如何预防,如何治疗,关于三高的养生知识,通俗易懂,一学就会,是中老年朋友不错的科普选择。

评书机上市了,限时领取!数量有限,先到先得!实名登记,电话报名,不得重复领取,送完为止!申领热线:400-6400-279! 经济信息

快乐老人报
www.laoren.com 快乐伴一生

别怕坐冷板凳 有人给你递话筒

快乐老人报是个大舞台,大家一起玩一起嗨
所有栏目您都可以参与,有些版面更是只发读者来稿
有各种各样的俱乐部,还有大量免费活动和公益讲座
每个人都能找到自己的圈子和朋友
除了新闻热线,编辑记者的电话、邮箱也放在版头
还有专门的QQ群、微信群,大事小事都能跟我们唠嗑
心灵零距离。



快乐老人报全年定价138元
邮发代号:41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



订阅方式

中国邮政订热线:11185
中国邮政订网(bk.11185.cn)
微信订:扫描左边二维码
报社咨询热线:0731-88906498